
St 27. V Gorici, 0. julija 1883. 
„Soca" izbaja vsak petek in velja 

po poŠti prejemana ali v Gorici na (lom 
poSiljana : 

Vse lete i'. 4.40 
Pol leta i'.20 
Četvrt teta 1.1 o 
Pri oznanilih iti tulci tudi i>r ..po-

tonicah" se plačuje za naviulno tristop-
«o vrsto: 

8 kr» &# se tiska l krut 
»i »» 

tečaj Xni. 

6 *» J! n .. » „ 
Znvnie črke p« prnMnrn. SOČA 

Posamezno številke se dobivajo po 
8 kr. v loliakarnicnh v gosposki ulici 
blizu ,.tr<di kron", na starem trgu 
iii v nunsid ulici ter v Trstu, via Ca-
serma, 3. 

Dopisi naj so blagovoljno pošiljajo 
lurdui&tvit ,.Ročeu v (Sorici v Via Ascoli 
8, I,, liaiMeuma pa opravnififcvu ŜoftV« 
Via dclla Croce ht 4. II. 

Rokopisi se ne vračajo; dopisi naj 
se blagovoljno frankujcjo. — DeJalcma 
in drugim iiepromožnim se naročnina 
mMnf akose oglase pri opravni&tv«, 

- T " 

Slovenskim volilcem na Goriškem! ( 
Podpisani odbor se prav iskreno [zahvaljuje | 

vsem gospodom volilcem v deželni zbor goriški, 
ki so s svojem neomaliljivim narodnim prepri
čanjem in vzgledno složnim postopanjem dosegli, 
da so bili od volilnega odbora priporočeni kan
didati enoglasno ali pa z veliko večino izvoljeni j 
in da se je tako zavednost in politična omika 
goriških Slovencev daleč na okoli v najlepšem 
svitu pokazala. 

Predragi rojaki! prekosili ste vse naše na-
de, premagali vse težave, osramotili naše na
sprotnike, ovenčali svoje glave s slavo, katero 
Vam priznava in podeluje ves slovenski, pa tudi 
drugi svet. Politična disciplina, ki se je poka
zala pri naših volitvah, bo služila drugim v lep 
vzgled; dokler se držite take discipline, ne bojte 
se sovraga, predragi rojaki. Lepo ste si osvetili 
lice pred celim svetom; čuvajte čast, katero ste 
si v obilni meri pridobili. Sprejmite najsrčnejšo 
zahvalo za uzorno hrabrost v boji in za slavno 
zmago. 

V Gorici, 4. julija 1883. 
C e n t r a l n i v o l i l n i o d b o r . 

Po volitvah. 
Volitve v deželni zbor so dovršene. Goriški Slo

venci smejo s ponosom kazati na nje. Pokazalo se je, 
da goriški Slovenci se zavedajo svoje narodnosti, pa 
tudi da se zavedajo političnih pravic* .katere jim po
daja ustava. Letošnje volitve so bile skušnja zrelosti 
za narod slovenski na Goriškem in za njegove vodi
telje. Oboji so piestali skušnjo izvrstno in so prisi
lili celo sovražniki, da jih spoštuje. Malenkostni po-
greški na eni ali drugi strani ne smejo kaliti občne
ga veselja. Slovenski razumniki naj si zapomnijo, kar 
je btlo morda pomanjkljivega, in naj se iz tega učijo za 
prihodnje delovanje. 

Slovenska politika na Goriškem je dobila po le
tošnjih volitvah velikansko zaupnico in potrjenje; na
sprotniki so pa osramočeni in lahko spoznajo, da na
rod ni za koristolovsko politiko brez narodnih načel, 
ampak da odobruje tako delovanje, ki združuje na
rodna načela z napredkom v duševnem iu gmotnem 

LISTEK 
B R K I N I -

(Piše Ivan Beršdak.) 

Komaj jama cerkveni zvon z visocega zvonika va
biti verno ljudstvo k zornim mašam, uže izbera mlado 
in staro v svoji hišni zalogi najdebelejših lepo rude-
čih jabolk. In če jih v slabi letini doma ni, naročč 
si je za časa pri sosedu, cesto tudi za drag denar v 
bljžujem mestu, kajti ni ga priličnejšega in bolj či
slanega daru za božični praznik pri polnočni maši, 
nego vsaj dva para lepo rudečih jabolk. 

Beseda darovanje (ofer) kaj prijetno zvoni bor
nemu Brkinu, zato ves razvnet komaj pričakuje praz
nikov, ker takrat mu bode areča dana, položiti svoj 
hvaležni dar na žertvepik božji. Ta prelepi običaj, ki 
nas spominja na minole čase, ko so naši pradedje 
svoje poljske pridelke in svojo živino bogovom darovali, 
vidimo akoro povsod na kmetih, različni so le darovi, 
ki se pokladajo na oltar. Toda ta obred se ne vrši 
v vsih Slovencih samo na božični praznik pri pol
nočni maši,kakor je to pri nas navada, temveč tudi 
druge praznike mej letom. Največje veselje in največjo 
mio občuti z lepim darom preskrbljen se^an, ko mu 

oziru. Eno brez drugega je nepopolno; narodna po* 
litika brez gmotne podlage je jalova in ne obrodi 
nadd, ker nima zemlje, v kateri bi korenike pognala, 
ali pa nima stebra, na kateri bi m oslonila. Gmotno 
koristolovje brez vzvišenih narodnih načel je nevredno 
poganjanje ter postane tudi nečastno in sramotno, 
ako narodna načela prezira ali celo zatajuje. Sloven
ska politika je izražena v slovenskem političnem na
čelu : vse aa vero, dom, cesarja. Vera uči najviše 
ideale, dom zahteva kruha in soli, cesar spominja zve* 
stobo iu pokorščino do postavnih vladarjev. 

To politiko poudarjajo goriški narodnjaki že več 
let Na podlagi te politike so zahtevali, naj se na* 
rodu ska^uje čast in naj se govori ž njim v njego
vem jeziku, naj mu uradi pišejo slovenski in naj se 
mu podeli omika v domačem jeziku, da bo mogel tudi 
gmotno bolj hitro in bolj uspešno napredovati. Naš 
narod je zaveden, je to spoznal kot dobro in je z 
lastno močjo podpiral prizadevanje svojih voditeljev v 
tem oziru, — Nekaterim gospodom pa to ni bilo všeč, 
privoščili so sicer Slovencem kako materijalno kost, 
n. pr. kako cesto ali kaj takega, ali pričakovali so, 
naj narod zarad gmotne kosti, do katere je imel več 
ali manj pravice, pozabi na druge svoje potrebe v du
ševnem oziru* Žalibog, da se nahajajo ljudje za vsa 
načela iu vsa prizadctja; tako se je zgodilo, da tudi 
za to neslovensko politiko, ki pusti Slovenca le za 
pečjo veljati kot Slovenca, so se dobili med našimi 
sorojaki nekateri mo ĵe, katerim se zdi bolj lahko 
priktmovati, ko svoje notranje prepričanje in želje na* 
roda neustrašeno izraževatu Na te može so se zana
šali gospodje, ki niso prijatelji slovenskih zahtev, iu 
so mislili, da ž njih pomočjo (in še s katero drugo) 
pri volitvah zmagajo. Ali ti gospodje so se strašno 
spekli: Narod je poznal svoje resnične prijatelje in 
se ni dal zapeljat od neresničnih. Celo taki možje, 
ki so bili prej mehki ali popustljivi, so ob času vo
litev spoznali važnost sedanjega trenotka ter dolžnost, 
da rešijo narodu čast. Tudi taki so krepko podprli 
narodno delo in le redki so ostali v taboru visokih 
prijateljev. Slovenski naroči na Goriškem se je po
kazal politično zrel, ki zna volilno disciplino, ki stoji 
kot en mož za svojo narodnost in za slovensko poli
tiko. Slava takim volilcem! Slava taki deželi! 

Volitve v velikem posestvu 
goriškem* 

Italijansko veliko posestvo je imelo letos vpisanih 
volicev 184, volitve se jih je udeležilo 30. junija 74 
iu sicer 37 osebno in ravno toliko s pooblastilu Manj* 

iz stolpne line pribrli božična sveča in skoz temno 
daljavo zapoje malega zvona prijetni glas, vabeč ga 
k polnočni maši; a otožno utriplje srce onemu, ka
teremu ni dano položiti dard na žertveuik vsemogoč
nemu. 

Ker na oltarji za takove darove ni primernega 
prostora, zato stojita poleg duhovna na desni klju
čarja, držeč jerbas, v kateri pokladajo mimo idoči 
svoje darove. Ko se jedna posoda napolni, pri rokah 
je druga, ker radodarnosti hvaležnih src se ne stavijo 
meje. 

Božični večer, y nekaterih krajih tudi večer pred 
novim letom in pred sv. tremi kralji od mraka v po
zno noč lepo vbrano zvoač. Mej zvonenjem se hišna 
obitelj greje okolo nenavadno velikega ognja, katerega 
vzdržuje nbožičnika, t. j . velik hlod, ki služi božične 
večere mesto zglavnika. Med tem si pripovedujejo 
pravljice, poj6 razne, osobito božične pesni, ter zali
vajo z izborno pijačo dobro večerjo. Očetu se božič
nega večera ne toži do kleti, in tudi mati je tedaj 
zeld radodarna. 

Na božični večer je v vsaki hiši navadna jed 
»tnčšanica", t. j . jed z vseh domačih pridelkov n. pr. 

. repe, zelja, fižola, ječmena, boba, graha itd. Vse sku-
I paj se kuha v jedni posodi. Mej jeĉ jd stoji pod mizo 
' gleteftisa jolna sena, za bo$ič»e$a ^konjička", 

kalo je torej pri volitvi 110 volicev, kar spričuje, da 
se ne brigajo veliko za bvoje politične pravicê  Izvol
jeni so bili: deželni glavar vitez Pajer, dr, Verzegnassi 
odvetnik, in Miklavž Benardelli, veleposestnik. 

Slovensko veliko posestvo je imelo 189 vpisanih 
volicev, med temi 8 mrtvih. Na volišči je bilo 138 
glasovalcev, večinoma osebno, mnogo pa tudi po poo
blaščencih, ter so pokazali, da znajo ceniti politične 
pravice in da jih hočejo izvrševati. Mnogo volilcev 
je prišlo iz daljnih krajev, ker so vedeli, da letos vsi-
lujejo nepoklicani ljudje kandidate v slovensko veliko 
posestvo. Kazun kandidatov, ki so bili postavljeni od 
goriškega volilnega odbora na podlagi posvetovanj ožje-
ga odbora, sklepov pomnoženega odbora in potrdila 
velikih posestnikov na shodu, h kateremu so bili va
bljeni v s i brez Izjeme, oglasili so se bili de drugI kan
didati, o katerih enem se ne v6(l), kdo ga je posta
vil, o drugih dveh trdijo Italijani, da ao jih postavili 
oni. Eno listo so imenovali narodno, drugo pa vladno, 
in zdi se, da ne po krivici. 

Na dan volitve so prišli volilcl o pravem času 
v Gorico, ali namesto v čitalnico so Sli najprej „k 
trem kronam«, kjer so se skoraj do dobra sprli, ker 
nekateri so držali za narodno listo, drugi za vladno, 
tretji BO hoteli narediti kompromis med obema, četrti 
so želeli spraviti v zbor g. Paganela. Najprej BO se 
zjedirUi Brici, posebno dolenji, da hočejo držati Ko
cijančiča in goriško listo, katero so bili za svojo spre
jeli. Vipavci iz braniške doline in iz Ajdovščine so 
bili brez izjeme za narodne kaudidate, izpod Cavna 
so mnogi želeli Faganela, za katerega so glasovali 
tudi Kanaici; Tolminci in Bolčani so bili razun 2 
glasov za narodne, volilci iz dolenjega Krasa (poseb
no Komenci in kar jih je pod Gradiško) so bili za 
kandidate volilnega odbora, Sežanci pa večinoma za 
Gorjupa. Bližnja okolica goriška in mnogo GoriČanov 
so dobro držali, vendar pred volitvijo ni bilo še Jabko 
razsoditi, kam se stvar obrne. 

Kakor smo priporočali, tako so volilci tudi sto
rili: prišli so nazadnje v čitalnico in od tod o pra
vem času v volilno dvorano, kjer so volili komisijo iz 
svoje srede: Kocijančič, Kovačič, mejni grof Obizzi, 
Ličen. Za predsednika so izvolili grofa Obizzija, ki je 
prebral dotične postave in je v lepi slovenščini pov-
darjal, naj volilci volijo po svojem prepričanji. Na to 
je mejni grof prvi glasoval /a narodne kandidate ; za 
njim so šli drugi. Lepo in vzgledno se je vedel baron 
Tacco iz Števerjana. Najprej je volllce okregal (zunaj 
volilne dvorane), da se med seboj prepirajo in da 
niso edini, potem je pa z jasno besedo glasoval za 
kandidate goriškega odbora. 

To seno služi vsej domaČi govedi na božični 
praznik v zajutrek. 

Kar se dostaje božjih jaslic, moram omeniti, da 
je ta navada pri nas skoro popolnoma izginila. 

Naše ljudstvo trdi sploh, da vsa živina v hlevu 
božično noč govori o osodi, katera bode istega leta 
vladala s hišnim gospodarjem in njegovim imetjem. 
Zato bi človek brez greha, ki bi čuval mej polnočno 
mašo na odru, lehko doznal gospodarjevo srečo ali 
nesrečo, vsojeno mu za prihodnje leto, Zei6 bi užalil 
našega verskega gorjana in bi veljal za brezverca tudi 
oni, ki bi se drznil trditi, da se za trenutek božič
nega večera vsa voda ne izpremeni v vino, 

O novem letu ni pri nas nič posebno zanimive
ga. Večer pred novim letom, po nekaterih kraških 
vasčh »fantje* pojo pred hišo slehernega kmeta v vu-
ščilo novega leta, a zato doM meseno klobaso, jajec 
itd, in domača hči jim pikloai nekoliko beličev. V 
tej noči tudi privezujejo vaški fantje deklicam na hišne 
duri in na spalnično okno lepebrzote, za katere drugi 
dan od dotičnih deklet orehov zahtevajo. Slučajno 
sem potoval skoz neko kraško vas novega kta dan, 
ter opazil na vsakem orehu, ki je stal v vasi in okolo 
nje privezan visok kol* ki je nosil na gornjem konci 
veliko brzoto visoko nad vsemi drevesnimi vrhovi — 
y gnamenje novega ltfh (Dalje pride.) 



Pokazalo se je precej, da goriškim kandidatom 
se godi bolje; nasprotniki so začeli pogum zgubljati. 
Proti L uri j bila volitev dovršena: prav mnogo vo
litev je ostala do zadnjega v dvorani, da bi bili kmalu 
pri rokah, ako bi bila potrebna ožja volitev. Se le ko 
so bili popolnoma prepričani, da ne pride do nje, so 
odšli. Slava jim! — Volani so: Andrej Koci,jmčič s 
116, Fr. Povše z 89, dr. IvančiČs 85 glasovi od 13S 
oddanih glasov- Gorjup je dobil 53 (drugi pravijo 56) 
glasov, Faganel pa 49; zadnjega so kandidovali nje-
govibiižnji rojaki. Gorjup je dobil največ glasov od 
Ifaljjanev, od Slovencev jih ima težko 2<X Ako je K«ST 
kar trdi „Corriere% da je bilo G-u zagotovljenih 50 
italijanskih glasov, bi imel G, samo 3 (6) slovenske 
glas®; ali to je neverjetno. 

Nam nasprotni Italijani hočejo počiti od je 
da ni propadla lista goriškega volilnega odbora; nam 
prijazni Italijani se pa z nami veselijo in m nam de* 
loma pomagali, deloma so bili pripravljeni pomagati 
v alač ĵi velike sile, Slovenski volilci so si pa » častjo 
čelo ovili iti so si pridobili spoštovanje pred Slovenci 
in poštenimi Italijani, 

Dopisi 
§# levega brega Sftče, sa junija, ~ BUO je 

Že parkrat v listu »Soči* govorjenje o krojnem šol
skem svetu v Gradnem ter o seji, v kteri je sklenil, 
da ne sme učitelj zarad zakasuenja otrok kaznovati, 
dokler se ne bode v šolo zvonilo Ta sklep priznal je 
tudi tamkajšnji gospod učitelj. (Tamošnji gospod 
učitelj nam je pisal* da ni odobraval tega sklepa ni 
v dotični seji ni kasneje, ampak da se je prizadeval, 
kolikor je mogel, da bi tisti sklep ne obveljal. Ur.) 
Gospodu učitelju sosedu se to priznanje oi zdelo pa
metno, zato se je v *2S. štev. »Soče* javno oglasil.— 
AH ubogi sosed je prišel pod kladvo; dopisnik iz 
Gradnega mu odgovarja ? 23, št. ,Sofo* rekoč: 

„Ni-li krajni šolski svet prva šolska oblast nad 
učiteljem? Zakaj bi njegovega sklepa- ne smel priznati 
učitelj?* Sklepa, o katerem je govor, učitelj zarad 
tega ne more priznati, ker po mojem mnenji se ne 
vjema z duhom postave. Učitelj sme kaznovati kadar 
otrok zakasni šolo pošastni krivdi, ne gledč na zvo
nenje. 

Nadalje pravi omenjeni dopisnik: »kakor ima 
učitelj pravico zahtevati od šolskih otrok, da mu ob 
določenem času prihajajo v šolo — ravno tako imajo 
šolski otroci (oziroma njih roditelji) pravico tirjati od 
učitelja, da jim preskerbi redno zvonenje v šolo." Ta 
je ravno tako pametna, kakor da bi rekel: Kakor ima 
sodnik pravico klicati Vas k sodniji — ravno tako 
imate Vi pravico tirjati od sodnika, da pride po Vas 
s kočijo, ter Vas pelje k sodniji. Kakor se zdi, gos* 
pod dopisnik, Vi spadate v vrsto onih stariševt kteri 
bi zahtevali, naj učitelj šolsko mladino tudi redi. Za 
Boga, povejte, v kteri knjigi ste dobili te nauke. 

Kako se more od učitelja tirjati, da naj v šolo 
zvoni? Je li morebiti njegova dolžnost plačati zvonarja? 
Zvoni li zaradi učitelja ali zaradi otrok? Županstvu 
je dolžnost skrbeti za blagor svoje občine; blagor 
občine je pa tudi, ako otroci redno šolo obiskujejo; 
zato je zvonenje v šolo županstvena dolžnost, ako ni 
v kakem kraji drugačne navade ali druge pogodbe. 

Prav za prav, če hočete vedeti* kaj je šolski 
zvon, Vam še to povem. Šolski zvon so pridni in skrbni 
stariši, kteri zuajo šolo in nauke ceniti, ter skrbijo, 
da se njih otroci podučijo. Otroci takih starišev ho
dijo brez ure in zvona redno in točno v šolo. Otroci 
onih starišev^ ki nimajo gori navedenih lastnosti, za* 
hajajo neredno v šolo, ako jim ura tudi po nosu bije. 
Sapienti sat. (Gospode dopisnike uljudno prosimo, naj 
nam jeojajo zvoniti o tej stvari, ker smo že dosti 
slišali. Ur.) 

Kobarid, dne 3. julija. Dopis iz Bolca v „Edi-
nosti* od 30. junija imenuje Kobaridce in druge ne
kako narodne izdajice, češ da niso volili v narodnem 
duhu. Spravil se je tudi na goriški volilni odbor, ter 
mu očita, da je svojevoljno postavil g. Jenka za kan
didata. Da, celo zanika mu pravico nasvetovati kan
didate, rekoč, da vsak kraj najbolje pozna svoje može. 

Počasi, g. dopisnik* počasi l Vi toraj ne prizna
vate neobhodne potrebe volilnih odborov ? Žalostno I 
Pomislite le kako žalostni nasledki bi lehko nastopi
li, ko bi vsak trg, vsak kraj postavljal svoje kandi
date, naj bodo ti Še tako sposobni ? Vladna stranka 
bi povsod zmagala in gorje nam,, ako bi nam bila 
vlada nasprotna- Teptala hi lehko naše svetinje in 
naše pravice in kdo bi se jej mogel vstaviti, kdo bi 
jej mogel to zabraniti? Kdo bi-bil kriv nesreče, ki bi 
nas lehko zadela? Mi sami z vsemi našimi izvrstnimi 
kandidati. V slogi je moč in rešitev 1 In volilni odbor, 
ne pospešuje li sloge? 

Pa čemu bi vam potrebe volilnih odborov še 
dalje dokazoval ? Saj to gotovo sami pripoznate, le da 
niste dobro premislili, ko ste vaše besede pisali. In 
Če je volilni odbor potreben, zakaj mu niste svetovali, 
zakaj ga niste podpirali? 

tNffeipft mi gorisfci vglilni odbor svojevoljna 

, postavil bil za kandidata g. Janka, to je laž. Ožji vo 
! lilni odbor se je po tehtnem premišljevanji odločil za 
I g. Jonka; sklical je zaupne može v Kobaridu, razjas-
j nil jiut je povsvojem zastopniku razmere in vprašal 

jih za svet. Še isti popoldan podala sta se dva uda 
j ožjega volilnega odbora v Biilec, da se prepričata o 
[ tamošnjih razmerah m o t iinošajeni mišljenji. Tam 
{ izrekla se je večina občinskega starešinstva holškega 
I za g. Jonka, to je: 14 starašiu od 18 navzočih. Tudi 
I g. Jakopič, s katerim sla se omenjena gospoda po-
I svetovala, je rekel, da g. Jonko je edini kandidat. 
I Tako vidite je postal f. Jonko še te kandidat. 
j Ali se je ožji volilni odbor posvetoval tudi s Tolminci 
j ia Kaoalei, tega m vem. 
j To pa vem, da tega M tudi ne bilo potreba, ker 
I Bolčani in Kobarida imajo ogromno večino glasov. 
j Manjšina pa bi morali glasovati % večino, ali pa gla-
J sovanje opustiti. 
I Če g. Jonko ni b;l po volji lakira narodnjakom, 
j zakaj niso to povedali precej tinti dan poverjenikom* 
I volilnega odbora, ali če m bilo takoj mogoče, zakaj 
I niso pozneje št* pravo&isuo naznanili odboru v Gori-
J co? Saj jo jjSoča* še le en teden po tem sklepu obja-
j vila kandidate. Ali tako spolaujete dolžnost narod-
j njaško? Ako bi bili vaši uzroki tehtni, opravičeni, kaj 
i menite, da bi ne bil storil volilni odbor svoje dolžnosti, 
j ali, ko bi je ne bil, da bi se mu bili volilci udali kar 
j tako, brez premisleka? gotovo nč. Da so bolški na-
j rodnjakt kar na svojo roko pozneje postavili svojega 
j kandidata, kakor bi hoteli kljubovati, je li to morda 
j pametne? 
J Da je njih kandidat g. sodnik Jakopič res izgle-
j den narodnjak, pošten in neomahljiv, to radi verjame-
I mo in smo prepričani. Slava mu l Bolčani ga poznate, 
j a mi Kobaridci iu najbrž twt% Tolminci in Kanaiei 
i ga poznamo le po imenu in kot narodnjaka le \z ča* 
[ sopisov. Da so dali Tolminci glasove g. Jakopiču, se 
i je godilo, kakor se zdaj sploh govorî  zato, da bi g* 
j Jonkof karinidat volilnega odbora, propadel. Ali g, 
| Jonko je dal častno besedo volilnemu odboru, Koba-
\ ridcem in gotovo tudi Bolčanom, da se bo vselej po-

tezal za naše narodne pravice, ter da bo vselej gla
soval z narodnimi poslanci. Ni se torej treba čuditi 
bolškitn narodnjakom, da smo se Kobaridci odločili, 
in tudi glasovali za odborovega kandidata. Tuai ko 
bi teh razlogov ne imeli, držali bi se bili brže ko ne, 
volilnega odbora uže radi sloge, uže radi disciplini!, 
ker kam bi nas lehko nesloga pahnila, omenil sem 
zgorej. Če „Edatost* nekako odobruje postopanje 
bolških in drugih rodoljubov glede zadnjih volitev, ni 
možko postopala. Tako početje bi morala odločno 
grajati. 

Toliko v obrambo volilnega odbora, v obrambo 
Kobatidskih in družiti volileev, ki so v resnično na
rodnem smislu glasovali. K prihodnjim volitvam nam 
pa Bog pomagaj do popolne sloge. 

Kobaridee. 

[ Z BolŠkega, 25. jan, I8S3. (Po volitvah.) Vo-
I litve za kmečke občine izišle so letos pri nas nepri* 
j čakovano dobro. V Tolminu še do sedaj ni bilo sit-
I sati o jednoglasui zmagi narodnih kandidatov. Pohval-
I no omenjati čem tu še posebej bolške volilce, ki so 
I volili vsi narodne priporočence — razen znanega čez 
I — Soškega župana g. V., ki jo je bil potegnil iz 
I dvorane s peščico svojih somišljencev. Mož misli, da 
j je prav mož; pustimo mu to veselje! Pravili so, da je 
? bilo pri volitvi tudi kakih 12 duhovnov, & celo v 
I komisiji, da celo predsednik volitveni komisiji je bil 
j —župnik Ivančrčf Kaj pa to? Kaj se imajo ti ljudje 
] mešati mej take reči? Zvdrugo besedo — dejal bi 
j naš okrajni upravitelj g, Š. — »Ljudje ue dajo pre-
j več voditi od duhovnov*. — (Vsied takih in enakih 
I ^dobrih svetov* baje neki g. duhovnik ni bil šel k 
j prvotni volitvr — ni se hotel puliti tamkaj — in prav 
j zaradi tega tu Ji isti ni bil izvoljen v voliica.) — Kar 
i se mene tiče, ne vjemaui se v tem z g. podglavarjem: 
j spreobrnila me je neka — pridiga t 
i Slišat sem uekdč cerkveni govor; pridigar je 
I obravnaval izrek: »duhoven naj ostane pri duhovnih 
J opravilih". Govornik je sploh pritrjaval temu izreku; 
I samo o mejah, do katerih more MI sme segati duhovnik, 
j ni se skladal s „posvetnjaki*. Mej drugim je bilo nekako 
j i tako govorjenje: „Vsak berič in berač si prisoja daada-
j nes pravico, vtikati se v volitve — napravljatt, prigova-
1 rjati in svetovati: samo duhoven naj molči?! On bi ne 
j smel govoriti; ne grajati, če trebč, ne svetovati, ka-
J kor prav? On naj molči; dasi upraven navadno bolj 
I daleč vidi — boljše namene ima, kakor kedo drug?!., 
j Čuj, Ti kmet slovenski, če imaš kdč prijatelja — 
j pravega, resničnega, vernega, zvestega prijatelja — 
j onda ti je duhoven tak prijatelj, ki ti zares dobro 
I hoče t... Se ve da se ima duhoven pri takem svojem 
j delovanji čuvati, dane dela zoper p r a v i c o , r e -
I s n i c o , postavni r e d ; varovati se ima, da se ne 
J trkne ob — p o s t a v o ! . . . Pa zakaj se nekateri 
j spodtikajo nad takim delovanjem duhovnov? — Koga 
I se boji tat najbolj ? Luči — stražnika — gospodarja! 
j Koga sovražijo naj bolj hudobni otroci ? Ostrega uči-
j telja, strogega vzgojitelja 1 Koga se plašijo lažuiki iu 
J sleparji ? Takega, ki jim more dokazati njihova slaba 

dejauja? Zakaj napada sovražnik pastirja? Za te t da 
! bi tem l&že vjel čedol Zakaj skušajo včasih duhovna 

I v zakristijo zakleniti ? Da bi ne motil volilnih rib-
j čev!" . . 
i Nu s kratka: mene je mož pievčnl in spreo-
I brni!. Prej sem bil drugih misiij o duhovnu in nje-
j govih opravilih — sedaj sem spet drugih. Modri 
j posluša in premišlja; predomisel je boljši kot misel! 
j Duhovnom uašim pa kličem giedč preteklih vo-
j litev: Možki ste bili — še v prihodnje tako! Tudi, 
j ako bo volitev v soboto, kakor se včasi izgodi — ali 
j p« naključbi, aH nalašč, tega D« vem — tudi ako 
j stanujete v Trenti ali Podbrdom; tudi ondaj na 
i boj — volitveni boj! Na boj za resnico — za pra-
I vieo — za korist in srečo ubogega našega naroda 
j — na boj po p o s t a v n i p o t i z d o v o 1 j e-
i Dimi p r i p o m o č k i ! Ne dajte, da bi Vas zaklenili 
j v zakristijo ! Spreobrnjenec. 

IZ CerOVega, 3. julija. ~~ Dež za Bolncem 
mora biti, žalost za veseljem priti. V nedeljo 1. ju
lija bil je vroč soparen dan. Soluce je napelo vse 
svoje moči ter jo tako pripekalo, da ni bilo žive stvar
ce, ki bi si ne bila privoščila hladne sence. Hitro 
popoldne *o m pa uže valile kope temno sivih obla
kov sem od Julshih planin. Proti 4. uri je bilo pa 
uže vse nebo preprežeuo in kazalo je, da vsak treno-
tek oblaki zlijejo svojo mokroto na pekoče solnčne 
žarke, kateri so hoteli saraovlastno vladati. Pol ure 
pred dežjem je Častiti gospod vikar dokončal popol
dansko službo božjo, od katere se je večiua radove
dnega vljudstva pomikala proti šoli, Kaj pa je bilo 
tam? Šolska mladina okinčala jez raznovrstnimi cve
tlicami šolsko sobo, v katerej je imela svoje nedolžno 
veselje. Praznovala je še le sedaj svojega patroua JJV. 
Alojza. V času ene četrti ure bila je šola vsa napol
njena z ljudmi tako, da bolj ni mogla biti. Ker je 
pretilo hudo vreme, bi bilo šlo rado vse pod streho; 
ali več ni bilo mogoče, zato so se nekateri zadovoli* 
li, da so zunaj ostali. S pričetkom nedolžnega vese
lja je pričelo na vso moč deževati, grmeti m treska
ti. Vkljub temu je zbrana šolska mladina uadaljevala 
svoje delo, da bi vredno počastila svojega patrona* 
Program ali spored, kateri je bil sestavljen iz raznih 
pesnic (med temi tudi cesarska pesen), iz dveh de 
klamaeij iu iz aiajhue pa mičuu igre v 3 dejanjih z 
naslovom „Mali godec1* priobčeue v Vrtecu po zna
nem njegovem uredniku Iv. Tomšiču, so mladi igral
ci priličuo prav dobro izvršili, Žalibog, da ai bilo* 
mogoče najti v to svrho večjega prostora. Šolska za
bava se je končala z govorom g. učitelja, v katerem 
je z vsemi poslušalci uavdušeno zakiical trikratni ži-
vio! našemu presvetlemu cesarju Francu Jožefu L 
Nabralo se je tudi med poslušalci nekaj milodarov v 
kori&t šol. mladini, za kar se nujiskrenejše zahvaljuje 
radodarnim rokam vsa šolska mladež. Globoko ginjeni 
razidejo se z željo, da bi spet kaj tacega doživeli. — 

Komej pridejo ven, raznese se žalostna novica 
po vsej občim, da je med nevihto treščilo v Dolenjem 
Cerovem v cerkev sv. Leuarda v stranski altar. Na 
večer se zve še žalostuejša novica, da je namreč tudi 
v Gorenjem Cerovem treščilo v stranski altar cerkve 
svetega Miklavža. Hvala Bogu, prav velike škode ni 
nikjer, m v Gor. ni tam v Dol Cerovem. S tem je 
pa potrjena prislovica, ki stoji na čelu dopisa. 

Politični pregled* 
Povodom cesarjevega potovanja piše dunaj

ska „Wiencr~Abeiidpostu od sobote sledeče: 
„Jutri nastopi Nj. Veličanstvo za daljšo vrsto 
tluij namenjeno potovanje na Štajersko in Kranj
sko. Prebivalstvo onih krajev, katere bode pre-
svitli vladar osrečil s svojim obiskom, pripravlja 
se povsod najskrbcejše, da dostojno sprejme 
svojega ljubljenega vladarja. Vnovič se ima po
kazati vsemu svetu, da sogiasijo vsi narodi širne 
države brez razločka narodnosti v iskreni lju
bezni do prevzvišenega vladarja, čegaf očetovsko 
srce bije jednako gorko za vse, da sogiasijo v 
zvesti udauosti rodnej vladarski hiši, v kateri 
je od nekdaj bila najlepše in najblažje utelešena 
državna misel". 

Deloma se je to že obistinilo. Cesarje do
spel v nedeljo v Murzzuschlag, kjer ga je pri
čakoval štajerski namestnik baron Kiibeck in 
brezbrojno število ljudi, katero je vladarja uav
dušeno sprejelo. Tudi od tod do Gradca je bil 
cesar povsod jako slovesno in prisrčno sprejet, 
od vseli*krajev je vrelo ljudstvo na postaje, da 
pozdravi preljubljenega vladarja. Najsrjajnejši pa 
je bil sprejem v Gradcu, ki je po vseh poroči
lih jako ukusno okinčan in v zelo sijajni obleki. 
Da bodo naši bratje na južnem Štajerji in na 
Kranjskem presvitlega cesarja isto tako srčno, 
ako mogo&e, še srčneje sprejeli, o tem ni dvoma. 

Volitve n^ Češkem m kpnčaue. Kakor smo 



pričakovali, izvršile so se za Čehe jako povolj- { 
no. Ti so si priborili zopet večino v deželnem 
zboru in deželnem odboru. Voljenih je v kmeč
kih občinah 49 Čehov in 30 Nemcev, v mestih 
40 Čehov in 32 Nemcev (Praga je volila iz-
ključljivo Čehe), v trgovinskej zbornici 3 Čehi 
iu 12 Nemcev, v veloposestvu 70 Čehov. Ker 
je 5 virilistov narodnih, jeden pa po motenji 
Nemec, ima češki deželni zbor skup 167 Čehov 
in 75 Nemcev. Za deželnega maršala (glavarja) 
imenovan je knez Jurij Lobkovic, za njegovega 
namestnika pa dr. Waldert. Zborovanje se je 
pričelo v četrtek 5* t. m. 

Naše brate Hrvate zadela je huda nesreča* 
Umrl je te dni dr, Milan Makauee, jeden naj-
plemenitejših, odličnejših in zmožnejših rodoljubov 
in politikov hrvaških, Makauee si je postavil 
med Jugoslovani večen spomin sam s tem, da 
je ustanovil »Danico" z namenom, da bi bra-
tovskenm prepiru med Hrvati in Srbi konec na
redil. 

Ko je bival grof Chambord še v Gorici, 
raztrosila se je bila vest po svetu, da je smrtno 
bolan, kar pa tačas ni bilo re<*# Sedaj dohajajo 
zopet iz Frohsrtorfa vesti o nevarni bolezni gro
fov!, ki so žalibog istinitc. V Pariš sta že došla 
z dežele vojvoda Aumale in grof Pariški, kate
rih jedcu potuje v Frohsdorf h smrtnej postelji 
Chatnbordovi. Obče se smatra grof Pariški kot 
postavni njegov naslednik. 

V Egiptu se je pokazala kolera, katera je 
že mnogo žrtev zahtevala. Vse cvropcjskc velc-
vlasti so vslecl tega napravile potrebne korake, 
da bi se zabranil temu ljutemu sovražniku člo
veštva vhod v Evropo. 

Poziv. 
Ko smo pokopali učenega moža, »Štefan a K o-

c i a n č i č a , lo. aprilu t L, je phala „Soča\v do
pisu iz tiotke med drugim sledeče vrste: „»Skoda, 
da BO ga pokopali na zemljišči, ki m pogrebu ni pri
merno, ki se bo moralo prej ali pozneje opustili. Do
stojno bi bito pa na vsak način, da bi se ranjkemu 
postavil primeren spominek, čo tudi ue krušen (za 50 
do 100 gld.)i z latinskim in slovenskim napisom, da 
bi potomci vedeli, kje leži mož, ki je bil boljo znan 
na tujem, ko doma, ki v svoji skromnosti ni poznal 
svojih zmožnostij in kreposttj, ki so ga kinčale. Za 
spominek naj bi nabiral kdo njegovih znancev, kate
rih je imel veliko." 

Od tistega ča&a pretekli so skoraj trije meseci 
in že smo se bali, da naš poziv ostane brezuspešen. 
Toliko bolj nas je razveselil dopis č. g. BI. Grče, ki 
spričuje, da naša misel je bila ob enem misel dru
gih in da naša želja se začenja uresničevati. Dotičoi 
dopis glasi se tako le: 

„Hitro po smrti visokoučenega profesorja Štefana 
Rociančiča se je med njegovimi čestiteiji in učeuci 
obudila misel, postaviti mu primeren spominek na 
grob. Slovenski narod je imel še malo tako učenih 
in delavnih mož, kakor je bil naš Štefan Koeiaučič; 
sato pa tudi narod noče in ne sme pustiti groba 
njegovega brez spominka.* 

Pri cerkvenem shodu sv. Antona na Lokvah, 
sv* Ivana v Cepovanu in sv. Petra in Pavla v Lo-
kovci bili so vsi tam zbrani učeuci pokojnega uče
njaka edne misli in želje, da naj bi se nemudoma 
začela nabira za spominek. To je občna želja! Ustrezi 
tedaj tej splošnej želji, veleceojeuja „Soča!% ter od
pri predalček za nabiro darov. Ob priličnem času pa 
pokliči darovatelje na pogovor, da določijo kakovost 
spominka. Ako se nabere zadostna svota, bi bile pač 
želeti, da bi se razen kamnitega spominka priskrbel 
tudi slovstven spominek. Pa o tem naj govore daro-
vatelji samia. 

»Nabirajmo hitro in znašajmo potrebno svoto, 
da na obletnico svoje smrti dobi češčea pokojnik spo
minek na grob. Prepričan sem, da kakor hitro sSočatt 

odpre predalček za nabiro, bodo nemudoma začeli 
prihajati darovi; kajti večina njegovih učencev iu če-
stiteljev komaj čaka, da se prične nabira.** 

»Preverjen, da bo slavno uredništvo „Sočeft bla
govolilo prevzeti uabiro za Št. Kociančičev spominek, 
mu uže nabrane darove pošiljam po poštoej naka
znici.* 

Čepovan dne L julija 1883. B, Grča. 
Veseli nas, da se z našo mislijo vjemajo učenci 

pokojnikovi. Od neke strani smo zvedeli, da se v re
snici že pripravlja slovstven spominek ranjkeme K., 
namreč obširen životopis. Ako se naberejo zadostni 
doneski, se lahko oba spominka ob enem postavita. 

»Soča* rada sprejme nabiro za K. spomenik, 
bo razkazovala poslane doneske in izroči ob svejem 
časti nabrano vsoto odboru* katerega darovatelji izbe« 
rejo, da jo porabi kakor m dobro sgozua* 

Slovence sploh in Iv. učence posebej uljudno 
vabimo, naj pripomorejo za napravo spominka po 
svoji moči. UnMntetvo „Soče.tf" 

Domače stvari 
Deželni zbor goriški bo imel sledeče poslan

ce : za kmečke občine: Dottori, Del Torre, Mohorčič, 
dr. Abram, dr. J, Toukli, dr. Al. llojic, dr. M. Ton 
kli, Kovucič; za trge m mesta : Jonko, grof Coronini, 
dr. Manrovich, baron Depretis, baron Lacatelli; — 
za veliko posestvo: dr, Ivančič, Povše, Kocijančič, vi
tez Paj*»r, dr, Verzetuia&si, M. B .»mardelli. 

Slovensko bralno in podporno društvo 
v Gorici bo slovesno praznovalo god svojih patro-
nov slovanskih apostolov sv. Cirila in Metoda v ne
deljo 8. julija zajutra ob 10. uri s piHo sv. mašo ;ua 
Kostanjevici; popoldne ob L uri % izletom v Solkan 
na vrt gospoda župana Mozetiča, kjer bo domača za
bava s petjem. Gospodje drufitveniki in prijatelji dru
štva se uljuduo vabijo, naj se v obilnem številu ude* 
leže cerkvene slovesnosti in večerne zabave. Prilož
nost za v Solkan naj si priskrbijo gg, udeleženci po 
dogovoru. 

Morske kopali za škrofulozne otroke na oto
ku Gradu so že odprte, Dotični odbor je sprejel DO 
otrok, iu sicer 45 zastonj, 5 za znižano plačo; med 
temi je 23 dečkov tu 27 deklic, 26 iz mesta, 24 % 
dežele* 

Kupčijska zbornica goriška je razpravljala 
v svoji seji 21. pret. m. prašanje, dano jej od vis. 
vlade, ali m na Goriškem slovensko menjice v rabi 
in koliko bi se jih v tej deželi porabilo, ako bi jih 
dala vlada tiskat. Odbor je nasvete val, naj zbornica 
odgovori, da pri nas slov. menjice niso v rabili da 
bi .se jih malo spečalo, ako bi se tiskale. G, It. M i>» 
h o r č i č je pa nlov. menjice možato zagovarjal ter 
dokazoval, da so že zdaj v rabi in da se njih število 
pomnoži, ako bodo tiskane. Zbornica je slednjič gklo-
ttila odgovor, da ue ve, koliko slov. meojic je zdaj 
tukaj v rabi, ali koliko bi jih bilo, ako bi m dale j 
tiskat 

Pri lotožnji goriški tomboli so razprodali 
8857 kartel; čisti dohodek znaša 1101 gld. H. kr., 
ki 80 obrnejo v prid zavodu za zapuščene otroke. 

Eadodarni doneski za Kociančičev spo
minek : I. Kolavčič, župnik v Solkanu, 5 gld. — l*. 
Albin, frančiškan na Kostanjevici, 1 gld. nO kr„ — 
Jožef Kofol, poštar v Ocpovami, l gl — J. Farfolja, 
kurat na Lokvah, 1 gl, — Št. Valentinčič, vikar na 
Ternovem, 1 gl. — T. Ilutar, vikar v Lokovei, 1 gl. 
— L Jarce, vikar v Gorenji Tribuši, 1 gl. — BI. 
Grča, vikar v Čepovauu, 1 gl. — A. Pipan, vikar v 
Lomu, 1 gl. — Vkup 13 gl. 50 kt\ 

Gospodu Matiji Jonku, županu bolškemu 
in deželnemu poslancu goriškemu, so nekateri naro
dnjaki nekoliko zamerili, ker je dal v »Triester Tag-
blatt" neko poslanico. Ako bi naši rojaki primerili 
pomen one poslanice z dejanskimi razmerami in z 
osebnim prepričanjem gospoda Jonka, bi &e nad po
slanico ne mogli hudovatL — 

Kdor pozna bolške razmere, se tej posiauici ne 
bo čudil. Glede kandidature Jonkove je res, da dru
štvo nSočatt ga ni postavilo, ker takega društva ni, 
pa tutii list »Soča1* ga ni postavil, ker „Sočaa .sploh 
ni postavljala kandidatov, ampak je le postavljene 
priporočala. Imeli smo priložnost, da smo tedni ose
bno govorili z g. Joukom, iu spoznali smo, da je na
rodu v resnici udan, kakor pravi v svoj posiauici. 

Ženski oddelek delalskega podpornega dru
štva v Trstu priredi v nedeljo 8, julija v vrtu in sa
lonu gostilne „Mondo nuovo* veselico z godbo, petjem, 
deklamacijo iu govorom. Po končanem sporedu se 
bodo spuščale rakete. Ustopnina k veselici in plesu 
30 kr. Čisti dohodek je namenjen ženskemu oddelku 
za napravo traku k zastavi, kakor zahtevajo pravila. 

G. Kajmund Mohorčič. Našim čitateljem je 
znano, ker smo jim povedali v 25. številki „Sočeu, 
da g. Rajmund Mohorčič, župan sežanski, izbrani po
slanec za deželni zbor goriški, je objavil v „Ediuosti" 
od 0. junija t. L dolgo poslanico, v kateri se zago
varja proti raznim očitanjim, ki so po njegovem mnenji 
od raznih stranij, posebno od »Soče*, uauj pnietavale. 
Med drugim razlaga v omeojeui poslanici na dolgo iu 
široko, da so mu bile odpisane za dac, ki ga je imel 
v nekaterih kranjskih občinah, neke vsote od deželne 
in vladne strani; aH oni oupisi da so bili pravični in 
še premajhni. 

Na tisto M.-evo poslanico smo odgovorili v naši 
25. številki, v kateri smo gledeV odpisanih vsot to te 
rekli: »Kolikor je nam znano, ni g. M**ču nikdo oči
tal, da se mu je kaj odpisalo pod naslovom daru ali 
po krivici. Čudno pa je vsekako, da govori g. M. ob 
onih vsotah, katere mu je odpisala vlada in dežela za 
dac na Kranjskem; o tržaški vladi in goriški deželi 
pa popolnoma molči. nAli je hotel z molčanjem po
snemati srbske junake, ki so umrli na polji časti in 
slave." Kranjska nas v tem slučaji ne briga veliko; 
razmere s tržaško vlado iu goriško deželo BO sa nas 
bolj zanimive. O teb nam povejte kaj, g; M," 

Kdor pozna pomen slovenskih be&edij in kdor 
nam prisoja toliko zdrave pameti, da ne pišemo na
sprotujočih si stavkov v malem odstavka, ki šteje 10 
kratkih vrst, mora priznati, da ima naš odgovor to 
glavno usebino: i. neposreduje trdi, da »Soči* ni 
znano, da bi bil kdo g. M.-ču očital, da se mu je kaj 
odpisalo pod naslovom daru ali po krivici, 2. posred
uje trdi, da tudi ona mu tega ni očitala, ker drugače 
bi jej moralo to znano biti, 3. se čudi, da govori g, 
M. o odpisanih vsotah za dac na Kranjskem, o onih 
za dac IM Goriškem, da pa popolnoma moiČir 4-ga— 
poživlja, naj o teh kaj pov6, Češ da so za nas bolj 
zanimive, ko one. —Zakaj se »Soča« čudi nad mol
č a n j e m g. M.? Zato ker g. M. se je v omenjeni 
poslanici razkoračil kakor velikan Golijat, ter se je 
zdelo, da kliče cel avet proti sebi naboj* Takemu ju
naku so spodobi, da omeni očitanja v celem obsegu 
in ne le deloma. Zvedeli smo bili, da g. M.-u je filo 
tudi zarad daca na Goriškem tako (ali enako), kakor 
na Kranjskem* Zato se mm jo zdelo n o j u n a š k o , 
da omenja g. M. le Kranjsko, ne pa tudi Goriškega, 
Odtod naše Čudenje. Zakaj imenuje „Sočaa goriški dac 
m nas bolj zanimiv, ko kranjski ? Zato ker je dac v 
domači deželi in se nas bliže dotika, nego v deželi, 
ki je z nami le po duhu zvozaaa. Ali jo JJoča* s na* 
vodenimi besedami očitala, da jo bilo g. M.*ču na Go
riškem po krivici kaj odpisano? Me. 

Kaj pa g. % piše v »Edinosti" od 30. pret* m. 
glede* navedenih naših besed? Poslušajte, dragi čita-
talji, pa strmite* »Strašno wfina Soča" trdi tudi, da 
metu ni nikdo očital, da bi mi bila vlada kaj odpi
sala ,;pod naslovom daru ali po krivici*, potom pa mi 
očita, da m o 1 č i m o tržaškej vladi in gorlškej de
želi; t o r e j t a j i to« k a r v t i s t e m o d d u š k i 
z o p e t t r d i " . Ker smo so Čudili nad molčanjem g. 
M, o goriškem dacu, zato smo mu očitali, da mu jo 
bilo nekaj pod naslovom daru ali po krivici odpisano I 
Komu hočete navezati tega medveda, g* M»? Kaj ta
kega recite mamelnkom pa hotentotom in no slovan
skemu narodu. % Vašimi besedami podtikate »SoMnl* 
i/javi pomen, katerega nima. Vašo očitanje jo zato 
u e o p r a v i č t i o, njegov zadržaj n e r e s n i č e n , 
G. M. piše dalje: „So enkrat ponavljam, da od no
beno vlade iu od nobeno deželo nisem \m m svojo 
osobo dobil darovanega niti vinarja in ker wSo6a" 
v s v o j e j h u d o b i j i no n e h a s t e m o č i t a 
n jem (g. M»»čii bi bilo morda všeč, da bi mu kaj 
takega očitali, pa nismo tako trapasti, da bi mu šli 
na limanice), p r i m o r a n sem j a v n o p o z v a t i 
t a l i s t n a d o k a s s o ( n katero stvar, g. M. ? — 
»Soča" naj bi dokazovala to, česar ni trdila, in vsa 
to v Vašo slavo, da bi Vi postali mučenikl Po smrti 
se vijejo mučeniški venci; dokler Živite, še vedno 
lahko padete), k e r d r u g a č e j e d o k a z a n o , da 
ao g o s p o d j e , k i v t a l i s t p i š e j o in poro
ča jo t a k e r e v o l v e r s k e n a p a d e , no le hu
d o b n i in n e z n a č a j n i , t e m u č t u d i d r z n i 
o b r e k o v a l c i n a j g r š e v r s t e , ke r to se ne 
p r a v i l e č a s t s k r u n i t i , t e m u č k a r r o p a 
t i j o p o s i i iu; — in vse to zarad tega, ker „So-
čatt noče dokazovati tega, česar ni trdila. 

Na ta odstavek, ki presega meje resnice na ne
navaden način, smo bili prisiljeni odgovoriti. Druga 
očitanja proti „Sočitt bere lahko vsakdo v »Edinosti« 
od 30. junija, ki je bila razširjena med narod v več 
iztisih, nego druge krati. Razun v „Sočort se 
nja g. M* tudi v kraške župane zarad zaupnice, (ka
tero so podpisali dr. Tonkliju, in posebej še v dr. 
Tonklija. .Prvi bodo gotovo sami vedeli, kako jim je 
braniti svojo časi proti deželnemu poslancu, g. R* 
Mohorčiču; drugi je pa zunaj postave, nanj sme plju
vati vsak tržaški bosopetež, ne da bi se mu štelo v 
greh. Kdor M.-ču zakrivi las, je smrti vreden; kdor 
Tonklija ubije, pride v tržaška nebesa. 

Poslanice. 
Slavno uredništvo! 

Prosim Vas, da priobčite v prihodnjem listu sle
dečo 

i z j a v o . 
Ker mi dohajajo od raznih strani poročila, da 

nekateri gospodje imajo mene odgovornega za one 
članke v „Sučitt, ki so v zadnjih časih precej 
hrupa uzročiii, izrekam javno, da ne pripadam niti k 
lastnikom niti k uredništvu »Soče,* da nisem niti njen 
sodelavec niti nje 'nadzorovatelj, da dotičnih člankov 
v »Soči" nisem niti pisal niti navdihoval, in da be
rem „SoČoa še le potem, kadar mi kot naročnika ti
skana na dom pride; zatoraj nisem in ne morem biti 
odgovoren za to, kar „Soča* piše in priobčirje. To, 
prosim, naj tudi slavno uredništvo kot resnico potrdi. 

Z odličnim spoštovanjem 
udani ;; 

V Gorici, dne 4. julija 1883-
Dr, Josip Tbnkli. 

Dasi je uredništvo to, kar g. poslanec zahteva, 
že pri drugih prilikah iz lastnega nagiba storilo, po
trjuje vendar na gorenjo prošnjo objavpuo izjavo pol 
noobsežno z opombo, da „Sočaa podpira Tonklija in 
njegovo politiko zato, ker jo spoznava kot dobro in 
pravo na Goriškem« 

Uredništvo »Sočo«, 
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Podpisani se p* D. gospodom volileem iz veli
kega posestva prisrčno zahvaljujem za skazano jn* 
čas£» da so me solili za svojega poslanca* ter jim 
©bečujem, da bom Y'vedro in neomahijivi zvestobi do 
pi«sv<a!ega c^aija in trdno se držeč svoje slovenske 
narodnosti vso svojo moč na to obračal, da bom za-
govarjal in fcranil koristi svojih voiilcev. Se posebej 
se zahvaljujem svojim ožjim rojakom Brieem, ki so 
— posebno kar jih je pod gradiščansko glavarstvo (z 
dotičniini KraŠevci vred) — enoglasno glasovali za 
meje malenkost In za narodne kandidate, ter jim po* 
navijam, da bom za vse enako po svoji šibki meči 
skrbel in njih koriti zagovarjal. V to potnozi Bog 
in bratca,k? j Ivien predragih mojih volileev. 

V Podgori, f. julija 1883. 
Andrej Kocijančič, 

veleposestnik in deželni poslanec. 

Slavno uredništvo cenjene ^Soče*, prosim Te, 
sprejmi naslednje vrstice v Tvoj list; 

Za preteki mesec maj smo bili naroČili pri Ma-
forodnigospej K a r o l i u i Fab i jao -ov i v Gorici 
lep antipendij (prt pred altarjem), ki naj bi nam slu
žil za velike prazuike cerkvenega leta. Gospa Fabi-
jan-ova nam je izgotovila naročeno delo o zgovo* 
rjeuem času in nas je 'i njim močno razveselila« V 
sredi aatipeudija je vezena (Slikana) podoba Matere 
Bolje z detetom Jezusom. Podoba je vezena na plat
nenem dnu a zidanimi nitmi raznih barv . tako lepo, 
da se prikupi vsakemu, ki jo vidi, ifaši ljudje so z 
delom jako zadovoljni; posebno dekleta so ponosna 
na l ep podobo in na cel antipendij, ker so s svojimi 
radodarnimi doneski veliko pripomogla, da je dobila 
na&i farna cerkev tak nenavaden kinČ. Cerkvena os* 
krboištva, ki potrebujejo takih del, naj si zapomnijo 
ime umetnice, kateri se tukaj za prelep kinč naše 
cerkve iz srca zahvaljujem. 

V LoČniku* 20. junija 1883. 
J. Gerbec, kaplan, 

v porazumljê ji s preč. g. dekanom. 

V pojasnilo. 

Volitev dne 28. jun. v Sežani bila je enoglasna, 
enoglasno bil voljen tudi g. R ĵmund Mohorčič, čerav
no mm več volilnih mož ni bilo vnetih zanj. Glasovali 
smo pa zanj: 1.) ker je volilni odbor postavil te ene* 
ga kandidata; 2) ker se je g. Sla kandidaturi javno 
odpovedal; 3.) ker nismo hoteli glasov cepiti; 4.) 
kar trdno pričakujemo, da bode delal, kakor je oblju
bil po geslit; Vse za Boga, domovino in cesarja; da 
bo glasoval zmirom z večino slov. poslancev, in da v 
političnem delovanji ne bo nasprotoval g. dr. Tookliju, 
kateremu smo izročili zaupnico in s katerega delo? 
vanjem v državnem zboru smo, kar še enkrat ponav
ljamo, popolnoma zadovoljni. 

Upamo tudi, da bode s tem domačemu prepiru 
konec. 

Več volileev g. M. 

Javna zahvala. 

Podpisani izreka najtoplejšo zahvalo v. Č. g. kan. 
Jan* Abramu in drugim gospodom, ki so blagovolili 
darovati knjige naši novo ustanovljeni vikarijski 
knjižnici. 

Štanjel, S. julija 1883. 
I. KLOBOVS 

kaplan. 

Ognju io tatvine vame 

DENARNICE 
Ima WIESE & COMP., Kassenfabrik 

Dunaj, Bndapešta, Praga. 
Satega: Dunaj, U. UntereBonanstrasse, 
i t 25. Tovarna: Dunaj, II. Pappenheim-

gasse, št. 58. 

W P W 

l^judi in blago spravlja 

A M E R I K O 
najbolje iu najceneje 

AK\OU) RE1F, na Dunaji, 
I. Kolowratrin^ Pestalozzigasse 1. 

Razpis učiteljskih složeb. 
V tem okraju so razpisane 4. učiteljske 

službe KI. plačilne vrste po postavi 4. dne marca 
1379 na enorazreduicah za definitivno-oziroraa 
1 za provizorično hastavljenjef s kterimi je zdru
ženo voditeljstvo. 

Prosilci morajo svoje dokuraentovane prošnje 
vložiti po postavni poti do 15. avgusta t. I. na 
podpisani okr. L svet. 

6 k. efcr. i. svet v Tominu 30. dne ju
nija 1883. 

Štev. 290|O. š. v. 

Razpis učiteljskih služeb. 
Na narodnih šolah v Podgradu si slovenskim 

učnim jezikom, potem v Manah, pri Sv. Matiju, v 
MošČenicah in v Bergndu z hrvatskim učnim jezikom 
so izpraznjena mesta jednega učitelja HI. reda, 

S temi službami združeni dohodki so razvidni 
iz deželnih zakonov od dne 3. novembra 1874 in 10. 
decembra 187S, 

Prosilci za ta metla imajo svoje dokumentirane 
prošnje v 4 tednih pri podpisanem okrajnem šolskem 
svetit event. po službeni poti uložiti. 

C. k. okrajni Šolski svet 
V Voloski, dne 3. julija 1883. 

Oznanilo. 
Podpisani gospodarski svet naznanja, da so 

stari navadni semnp za živino in kraraarijo pri 
sv. Egidiju »Tilhn* v Suti dne 11. julija, L 
septembra in 7* oktobra ponovljeni in se bodo 
za naprej ravno iste dneve držali. 

Ko bi se pa primerilo, da na tak tržni dan 
pade nedelja alt praznik, bode semenj drogi dan. 

Živina bode na tri leta prosta itautntne. 

G O S P O D A R S K I S V E T V S U T I , 
dne 2. julija 1883. 

Načelnik: 
Janez Pipan. 

Samo 10 g. 75 k. 
popolna obleka iz mešanine (Stoff), 

Samo 8 gl. 50 k. 
moderna povrlina suknja. 

Samo 3 gld. 
hlače iz mešanine. 

Samo 5 gl. 50 k. 
popolna obleka i% platna 

v zalogi obleke za gospode 

Jff^lfa Steiiier-ja v Gorici? 
nasproti nadškofijski palači. 

Obleka za otroke vsake starosti, zaloga 
mešamo, vsakovrstnih domaČih in tujih izdelkov, 
lastna šivarnica, dela se po meri hitro, fino in 
trdno. 

Nepremočljivi plašči, ponočne suknje. lov
ske suknje, perilo za gospode, zavratuiki, plašči 
za gospe posebno priporočeni. 

(pr<$e) 
najnovejše sestave, potre
bujejo malo prostora, tis
kajo dvakrat hitreje ko 
prejšnje tiskavnice, se lah
ko gonijo, močne in trdne, 
v vseh velikostih za posa
meznike in za največe po* 
sestnike kot posebne vred
nosti, poroštvo, spričevala 

lt)0O že narejenih tiskav-
licah. Načrti in ceniki po 

?želji brezplačno in poštnine 
prosti* Grozdni milni najnovejše iznajdbe. Zgodnja naročila $0 
nam vleč. 

PB. MAYFAUTH & Ga. ""»»»» Prateratrasse (UL 
Tovarna v Frankftirt« a, M. 

Čudovite kapljice 
sv. Antona Padovanskega. 

To priprosto in naravno zdravilo je 
prava dobrodejna pomoč in ni treba mno
gih besedi, da se dokaže njihova čudovita 

| moč. Če se te rabijo nekoliko dni, olajšajo 
lin preženejo prav kmalu naj trdo vratnisojfe-
lodčne bolesti Prav izvrstno vstrezajo zo
per homorojdot proti boleznim na jalflfc in 
na vranici, proti črevesnim boleznim in proti 
glistam, pri ženskih mesečnih nadležnostih, 

zoper beli tok, boijast, zoper bitjo srca ter čistijo pokvarjeno 
kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas 
obvarujejo tudi pred vsako boleznijo. 

Prodajejo se v vseh glavnih lokarnieah na svetu; za 
naročbe in pošil*atve pa edino v Iokarnici Crlstofoletti V 
Gorici, v Trstu v lekarni C. Zanetti in G. B. Rovis iu 
v lekarni Alla Madoima v Korminu, 

Ena steklenica stane 30 novcev. 

Bergerjevo medicinsko 
MILO IZ SMOLE (TBBKRSE1PE) 

Priporočeno po medic, strokovnjakih, rabi se sko* 
ro v vseh evropskih državah s sijajnim vspehom proti 

vsakovrstni nečistosti na polti, 
sosebno proti kroničnim in luskinastim li&ajem, hra
stam, nalezljivim hrastam, proti rudečemu nosu. oze* 
bitimi, potenju nog, prhljaju na glavi in bradi« ™ 
Bergerjevo milo iz smole ima 40% smole iz lesa, 
in se bistveno razločuje od vseh drugih smol, ki se 
prodajajo. - Da se prekatijauju izogneš, zahtevaj 
določno Bergerjevo milo iz smole in glej na znani 
zavitek. V dolgih in hudih poitnih boleznih ra
bi se z vspehom na mestu mila iz smole Bergerjevo med 
smolnato-žvepleno milo; kdor bi hotel imeti rajši to, 
naj zahtevo edino Bergerjevo smolnato žvepleno 
milo. ker zunanja ponarejanja so brezvspešni izdelki. 
— Kot neostro milo iz smole za odstranjenje ne-
čisfostij na polti, zoper hrasto na polti in glavi 
otrok, kakor kot neprekosljivo kosmetsko milo za 
vmivanje in kopanje za vsakdanje rabo rabi; 
8€gg«sj€T« gii««£ia» »it« is s««itt 
ki ima 35% glicerine in je fino perfumano. 

Cm a kooid n b mit 35 fa-1 bnian ml 
Glavni razpoši^avec; lekarnar G. Hell v Opavu. 

Glavna zaloga za Gorieo pri gg. lekarnarji 
F. Cristofoietti (Zanetti) in A. Franzoni. 

Pasi kilovim S ^ f S 
a>]lJp*Xlt kakor tudi vsake vrste obveze, s pavvf za človeka, 
angU in franc, nogpviee proti krču, naj no ejlši pasovi za 
nosilce, vse ranoeelske priprave iz gumeoin vse potreb

ščine za bolnike. 

0. NEUPERT, prej J. 0. ZIEOER, 
H l l 11*11 ustanovljeno I. 18T& kakor prej UGraben 2&t zno-
iMiiici}^ t r a v irattnerhofto. ZaToga vseh pariških po-
seonostij. Razpošilja hitro in molče proti povzetju. 

1 1 PODOBE, 
okvirji in ogledala 

se kupijo eeno in dobro le neposredno v tovarni 

Gustav-a Kerstan-a, 
na Bnnaji, II* Kdrnergasse 1. 

Zapisniki in ceniki brezplačno in poštnine prosti. 

ki morejo pokazati spričevala, išče bankna 
hiša za razprodajo državnih in privatnih sre-
ček, postavno izdanih, proti dobri plači. Pis-
mene ponudbe pod naslovom: „Aequisiteur 
Z. 430" sprejema in odpošilja odpravnik 
naznanil Henrik Schalek, I. Wollzeilei 
14, na Dnnaji. 

Umm* odgbvenu iureW; & ^MUmx - ' M i ; Haaria»nska tiskarni ? Gorici, 


